



別人對我好或不好，不重要；自己對人好或不好，才重要。

星雲大師/Venerable Master Hsing Yun

# 人間福報

佛光山西來寺 Hsi Lai Temple (I.B.P.S.)  
3456 Glenmark Drive, Hacienda Heights, CA 91745  
Tel: 1(626)9619697 Fax: 1(626)3691944  
E-mail: info@ibps.org www.hsilai.org

## 星雲禪話

### 頓漸一如

文/星雲大師

唐朝的江西志徹禪師，俗姓張，名行昌，是六祖惠能大師的法嗣。

當時的禪宗，由於五祖弘忍祕傳六祖惠能衣鉢，此後就有了「南頓北漸，南能北秀」之分。其實，惠能與神秀這二位南北宗的宗主，彼此間並沒有互爭長短的心，甚至神秀還曾向皇帝推薦迎請惠能到宮中說法。反倒是二宗門徒各為其主，水火不容，時有所爭，甚至還派人加害，張行昌便是北宗門徒所派去的刺客。

故而，張行昌才身懷利刃潛入六祖的方丈室，想行刺惠能。沒想到，六祖惠能大師竟然伸長脖子讓他砍，行昌接連砍了多次，都無法傷到六祖分毫。

這時，六祖指著他預先準備好的十兩黃金，對行昌說：「正劍不邪，邪劍不正。我只欠你金子，並沒有欠你的命。」

行昌驚懼不已，整個人嚇得癱軟在地，過了許久，他才跪在地上向六祖懺悔，希望可以追隨六祖出家修行。

六祖卻說：「你趕快拿著金子離開，別讓我徒弟發現你是前來行刺的，否則他們會對你不利。他日你改變裝束，再到我這裡，我會收你為徒。」

行昌於是連夜離開，後來在某個寺院剃度為僧，精進苦修。有一天，他想起六祖的囑咐，便到曹溪參禮惠能大師。

六祖一看到行昌就說：「我掛念你已久，怎麼來得這麼晚。」

行昌回答：「感謝和尚慈悲，不怪罪我。這些時日以來，弟子經常閱讀《涅槃經》，可是始終無法通曉無常之理，懇請和尚開示。」六祖於是為行昌宣說無常之理，他言下大悟，後來就投在六祖門下修行。

世間上，有尊榮的人，受的苦難也多；有權力的人，麻煩也多；甚至就是修行的人，像六祖惠能大師，由於是窮苦人出身，屬於勞動階級，後來雖然成爲祖師，也不容易爲人所接受，因此五祖弘忍大師才趕快叫他逃離是非之地，經過長久的年代，才敢出來行道。

好在他的弟子神會爲他正名定位，即所謂「滑台大會」，才確定了惠能大師在禪門的地位。但是另外排擠他、暗害他的外力仍然很多，就如張行昌就是其中之一。幸而能大師也不是浪得虛名，是有真參實學的，才能免去這許多陷害。可見善惡、好壞、順逆都是世間上正常的法則哦！

# 佛光會捐製氧機 伸援大馬、泰國

【人間社記者心崇、賴家璇綜合報導】馬來西亞佛光山、星洲日報基金會、慈悲安寧療護基金會（Kasih Hospice Foundation）8月初啓動「冠病患者康復期關懷計畫」，出借製氧機和血氧儀給仍需吸氧的出院患者，並關照康復情況；佛光山泰華寺、國際佛光會世界總會，也在8月12日捐贈400台製氧機給曼谷市政府，援助泰國度過第3波疫情。

星洲日報基金會和馬來西亞佛光山8月17日捐50台製氧機、100台血氧測量儀，給慈悲安寧療護基金會，協助「冠病患者康復期關懷計畫」順利進行。星洲日報基金會副主席蕭依釗在捐贈儀式上宣布，星洲基金會決定捐10萬令吉給慈悲安寧療護基金會，贊助這計畫的額外經費，以及慈悲安寧療護基金會的臨終關懷工作經費。

### 慈善福利社會 減輕醫護負擔

佛光文教中心副住持如行法師說，佛光山和佛光會上個月本著「以慈善福利社會」宗旨，免費出借100台製氧機給染疫的貧困人士，實行的第1天，電話從早到晚響個不停，可見製氧機對大眾來說，是救命的儀器；法師表示，「冠病患者康復期關懷計畫」很有意義，不只可以幫助患者，也可以減輕醫護人員的負擔。

慈悲安寧療護基金會主席吳碧彬醫生說，許多經過治療、病情比較好轉的病人，由於仍需要吸氧，所以不能出院，如果有製氧機讓患者帶回家，他們的床位就能空出來給重症病人；因此，慈悲基金會與醫院配合，免費提供製氧機給這類患者，目前與巴生河流域的巴生醫院、士拉央醫院、吉隆坡中央醫院及馬大醫院合作，未來可能擴大至其他有需要的醫院。

### 曼谷市長親訪 致上最高謝意

8月12日曼谷市市長Asawin Kwanmung、市長夫人Wassana Kwanmuang，以及曼谷市政府相關單位高層官員，專程拜訪佛光山泰華寺，並接受國際佛光會捐贈的350台製氧機；捐贈儀式由泰華寺住持心定和尚主持，與會者包括國際佛光會世界總會會長余聲清、泰國曼谷協會會長劉涼慶及



↑佛光山泰華寺、國際佛光會世界總會捐贈製氧機，曼谷市市長Asawin Kwanmung（前排左5）接受捐贈，儀式由泰華寺住持心定和尚（前排右7）主持。圖/國際佛光會泰國協會提供



↑國際佛光會馬來西亞協會財務長李征達（左1）、佛光文教中心副住持如行法師（左2）和星洲日報基金會副主席蕭依釗（右2）移交製氧機及血氧測量儀，給慈悲關懷基金會主席吳碧彬（中）和總經理黃舒媚（右1）。圖/馬來西亞佛光山提供

# 雲水禪心體驗營 引領學員點心燈

【人間社夏翳、郁鎮蓬洛杉磯報導】洛杉磯佛光青年第二分團所策畫的第12期「雲水禪心」生命體驗營，8月21日線上舉行，以「整裝待發，從『心』開始；『心』之啓航，佛伴我行」爲主題，逾69位學員參與。

開營典禮上，佛光山西來寺住持慧東法師開示雲水禪心的意義，「雲水，是指每個人的生活裡像雲水一樣，隨世間的各種因緣條件來到不同地方行走；禪心便是清淨自在的內心，「雲水禪心」生命體驗營是一個機緣，讓學員了解自己的內心、了解周遭的世界，學習如何讓內心變得輕鬆自在，不管因緣條件如何，都可以有一顆清淨、歡喜、快樂自在的心。

馬來西亞佛光青年團桌遊團隊受邀參與設計課程，以「我要當小叮噹」遊戲帶領學員體驗桌遊；馬來西亞佛青黃健榮分享創立桌遊團隊因緣，「希望藉由遊戲方式傳遞佛法，學員不僅可以學習佛法名相，也能通過遊戲體會慈悲就是力量。」

西來寺慧軒法師指導「靜心禪修」，分享如何運用「茶、禪、樂、藝」來品味人

生；法師敲擊空靈柔和的天鼓，以禪樂引導學員靜坐，也以茶藝引領學員練習攝心。主題演講「輕鬆自在過生活」中，禮請輔導佛青有10餘年經驗的妙忠法師主持，法師以對話作爲開端，引導學員如何運用「四聖諦」去思考當下問題是什麼，以星雲大師「老二哲學」縮小自我並慈悲待人，進而讓很多問題矛盾減少。

此次活動的輔導法師們以「學佛是一生的課題，是身體力行在生活中的實踐」、「放下不是躺平」、「被人利用才有價值」、「佛是人，不是神，我們在成佛做主的路上」等議題，帶領青年進行討論。

輔導法師知義法師表示，「佛教需要青年，青年也需要佛教」，青年在奉獻的過程中，自我少了、煩惱少了、朋友多了，世界變得更寬廣了。

負責執行體驗營的兩位佛青陳丹、孟子文，於圓滿當天發表心得，陳丹說：「希望透過活動能讓學員點亮內心的燈，迷茫時得以指引方向，期待和大家9月西來書院再相見。」孟子文感謝學員給予服務的因緣，也感謝義工夥伴們的辛勤付出。

衛生部與旗下的醫院，分別爲衛生部166台，包括公共服務部70台、待診中心40台、方艙醫院56台；其餘分發給各大醫院，如Klang醫院、Taksin醫院、Charoenkrung Pracharak醫院、Sirindhorn醫院、Bang khun Thian醫院、Lat Krabang醫院、Rajapipat醫院、Wetchakunrunasm醫院、Klong samwa醫院等。



「雲水禪心」生命體驗營線上舉行，圖爲開營典禮大合照。圖/佛光山西來寺提供

## 度眾 | 四攝法 |

文/星雲大師

布施，令眾生身心無憂；  
愛語，令眾生發大信心；  
同事，令眾生信受法義；  
利行，令眾生入佛之智。

佛光山西來寺近期活動	
時間	活動名稱
即日起~9/6	供僧道糧
8/29 (日)	周日共修一八十八佛大懺悔文 (線上視訊, 10:00am)
9/5 (日)	地藏菩薩聖誕共修法會 (線上視訊, 10:00am)

### 歡迎大眾線上預約 參訪佛光山西來寺

新冠疫情尚未結束，佛光山西來寺爲維護大眾公共安全，將持續以「線上預約參訪」，歡迎十方信眾上山禮佛，祝福大家平安吉祥！



※參訪者請事先以手機掃描QR code，線上完成預約登記；抵達山門時請出示預約電子票，並配合本寺各項防疫措施，謝謝您。

### 百餘箱贊普物資 贈溫哥華3食物銀行

【人間社記者定住溫哥華報導】延續去年贊助食物銀行的計畫，溫哥華佛光山今年再次將贊普物資，捐給大溫哥華地區三個主要食物銀行，並在8月18、19日於道場舉行捐贈儀式。

受疫情影響，溫哥華許多商店、家庭陷入經濟危機，也使各地食物銀行的需求都急遽增加。基於人飢己飢、人溺己溺的精神，溫哥華佛光山在布置贊普時，特地挑選可捐贈的物資，如米、麵、罐頭、飲料等，並將這百餘箱物資分成

3批，捐給大溫哥華（Metro Vancouver）食物銀行、列治文（Richmond）食物銀行與素里（Surrey）食物銀行。

三處食物銀行的代表親自到道場領取物資，並致贈感謝狀，由溫哥華佛光山住持覺初法師、國際佛光會溫哥華協會會長慕談台花率領幾位分會代表接受。

受贈單位表示，民衆都集中於感恩節、耶誕節捐贈食物，在夏天反而容易受人遺忘，導致最近成了食物存量最少的時期，因此格外感謝佛光人的捐贈。